

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХДЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 179 (3331) | Вторник, 19 сентября 1944 г. | Цена 20 коп.

ЧУТКО ОТНОСИТЬСЯ К ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Непоколебима воля советских людей к победе над фашистскими извергами, неугасима их энергия в труде. Будет тяжким нарушением интересов Родины, фронта, если эту энергию не направить по правильному руслу, если руководители предприятий и учреждений не будут чутко реагировать на каждый совет, на каждую жалобу и просьбу трудящихся.

В дни войны роль и ответственность партийных и социальных организаций к письмам и жалобам трудящихся многократно возросла. От степени организованности, дисциплинированности аппарата советских учреждений во многом зависят успехи того или иного участка народного хозяйства.

Сейчас каждая организация — это боевой штаб, где быстро, без многословия должны решаться все вопросы и жалобы трудящихся. Таким боевым штабом должны быть советские учреждения, а особенно горисполком — все его отделы, чтобы на их примерах население училось культуре труда, умению ориентироваться в самых сложных вопросах.

Жизнь должна быть ключом в любом советском учреждении, каждая минута — на учете, каждое распоряжение — действительно. Большевистский руководитель, советское учреждение, где сотрудники за грудью бумаг не видят живого человека и заставляют посетителей безрассудно тратить долгие, столь драгоценные часы на ожидание какого-нибудь решения — какой же это штаб!

Чуткость, умение выслушивать посетителей и немедленно откликаться на их законные просьбы — все это должно сопутствовать всей деятельности советских организаций. К ним ежедневно обращаются по различным вопросам десятки людей, и каждый из них вправе претендовать на внимание, на толковый совет, на чуткость.

9 сентября с. г. бюро горкома ВКП(б) слушало вопрос об удовлетворении жалоб и заявлений трудящихся, военнослужащих и их семей в учреждениях и на предприятиях города. Выявлено много фактов бездушного, подчас бюрократического отношения к заявлениям и жалобам трудящихся. Начальники шахт им. Е. Ярославского — тов. Бутенко, «Журинка» — тов. Аржаев, шахты «А» — тов. Агеев

и в некоторых отделах горисполкома бездушно, по-бюрократически относятся к удовлетворению материально-бытовых нужд трудящихся. На шахтах «А» и «Журинка» даже отсутствует регистрация жалоб и заявлений трудящихся. Жалобы и заявления рассматриваются в длительные сроки — до месяца и более. Например, жалоба тов. Скачкова, поданная 24 марта с. г., тов. Петракова, поданная 10 мая с. г., тов. Хоршевской с 26 июня с. г. до сих пор не разбирались. Поэтому жалобы и заявления одного и того же содержания пишутся трудящимися по несколько раз.

На шахте «Журинка» семья военнослужащего т. Присяжных 18 февраля с. г. подала заявление об отпуске лесоматериалов на ремонт землянки. Шахтоуправление заявления не регистрировало. 17 июля т. Присяжных подает заявление вторично в шахтоуправление и жалобу в трест «Ленинуголь». Но до сих пор жалобу ни на шахте, ни в тресте не разбирали и помочь семье тов. Присяжных не оказали. Нет контроля за исполнением жалоб, которые передаются для удовлетворения в отделы и другие организации. Жалоба № 85, зарегистрированная в горисполкоме, передана заведующему горкомхозом тов. Цыбулько, но в горкомхозе этой жалобы не оказалось.

На шахтах жалобы передаются из шахтоуправления в шахтком, из шахткома в ОРС, а отметок об удовлетворении их нет.

Бюро горкома партии обязало секретарей первичных парторганизаций, председателей шахтовых комитетов усилить контроль над прохождением и удовлетворением жалоб трудящихся.

Чутко относиться к каждой семье военнослужащего, бороться за искоренение бюрократизма и бездушного отношения к жалобам трудящихся — долг партийных и советских организаций. Руководители предприятий и учреждений должны большевистски делами оправдать доверие масс, чтобы на каждом шагу массы чувствовали их помощь, руководство, влияние и организующую роль в тех усилиях, которые вся наша страна прилагает для разгрома врага, для победы.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

107 кандидатов на слет стахановцев

Напряжен день на шахте «Комсомолец». В эти дни в заботах шахты кипит горячая работа. К слету стахановцев горняки хотят как можно больше добывать сверхпланового угля.

Много тонн угля в сталинский фонд победы внесли шахтеры 1-го участка (начальник тов. Михайлов), 2-го участка (начальник тов. Санфиров), 5-го участка (начальник тов. Марков) и 8-го участка (начальник тов. Чернявский).

Шахтеры 8-го участка обязались к слету стахановцев выдать 500 тонн сверхпланового угля, а к 17 сентября уже выдали 535 тонн. Одна бригада тов. Буракова выдала за 17 дней сентября 460 тонн сверхпланового угля. Три четверти горняков этого коллектива являются кандидатами на слет стахановцев.

На слет стахановцев комбината «Кемеровуголь» шахта «Комсомолец» выдвинула 107 кандидатов, среди которых 25 мастеров угля.

У горняков шахты «7 Ноября»

Горняки шахты «7 Ноября» встали на стахановскую вахту имени 27-й годовщины великой Октябрьской социалистической революции. Они обязались с 15 по 25 сентября в честь вахты выдать 300 тонн угля сверх плана и закончить сентябрьскую программу к 29 числу.

Коллектив шахты соревнуется с горняками шахты «Комсомолец». Впереди соревнующихся на шахте идет участок № 5, руководимый тов. Гревцевым. На своем счету в сен-

тябре он имеет 252 тонны сверхпланового угля.

Выполняет свое обязательство и участок № 3 (начальник тов. Кацубов).

Прекрасно работает комсомольско-молодежная бригада 3-го участка тов. Чекмачева. Горняки обязались систематически выполнять бригадное задание на 130 проц. Свое слово они крепко держат.

Шахта «7 Ноября» выдвинула на слет стахановцев 32 кандидатов.

Соревнование двух участков

Коллектив 4-го участка (начальник тов. Горнятенко) шахты «А» соревнуется с коллективом горняков участка № 8, где начальником тов. Тараканов. По несколько раз в месяц переходит из рук в руки переходящее красное знамя шахты. Завоевает один участник — обязательно отберет другой.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллективы участков продолжают борьбу за лучшие показатели работы. Сейчас впереди идет шахтеры 4-го участка.

С 14 сентября горняки 4-го участка встали на стахановскую вахту имени 27-й годовщины Октября и обязались до конца месяца выдать 1000 тонн сверхпланового угля.

Не считаясь со временем, по-стахановски работает старейший шахтер тов. Жданов, он ежедневно дает по 120—140 проц. нормы. Пере выполняет норму навалоотбойщик тов. Антипин, в отдельные дни он дает до полутора норм. Так же работает и навалоотбойщик тов. Шиповалов.

Включаясь в соревнование в честь великого Октября, установщик тов. Торопов обязался выполнить норму на

участок в отдельные дни работает за

сскую вахту им. 27-й годовщины Октября добиться звания мастера.

Инвалид Отечественной войны тов. Новиков учится всего две недели. Но за это время он самостоятельно сшил две пары ботинок и две пары сапог. Успешно учится т. Манин, Вилякин, Пирогов, Мальцев и другие. Все они обязались к 7 Ноября закончить учебу и перейти на самостоятельную работу.

1347 тонн угля сверх плана

Коллектив шахты «Полысаевская» усиленно готовится к слету стахановцев комбината «Кемеровуголь». За 17 дней сентября полысаевцы внесли в сталинский фонд победы 1347 тонн угля.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив горняков участка № 1 (начальник т. Панкратов) обязался внести в сентябрь в сталинский фонд победы 1500 тонн угля. Сейчас на их счету уже 800 тонн сверхпланового угля.

Не отстает от этого коллектива и горняки 2-го участка, где начальником т. Семенов. Обязавшись в сентябре выдать 1250 тонн угля сверх плана, они уже добыли в счет обязательства 658 тонн.

Участок № 3, которым руководит т. Лыгин, в днях закончит месячный план.

Молодые кадры

16 сентября на рабочем собрании обувного цеха артели «Красная звезда» (зав. цехом тов. Кузнецова) рабочие и ученики цеха брали обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании. Большинство рабочих этого цеха — инвалиды Отечественной войны, недавно пришедшие на производство и совершенно не знающие вначале сапожного дела. За сравнительно короткий срок учебы у опытного мастера тов. Кузнецова они добились больших успехов.

Особенно способным учеником оказался 16-летний подросток тов. Шабанов. За 9 месяцев учебы он овладел всеми видами сапожного мастерства, вплоть до пошивки изящной дамской обуви. Тов. Шабанов обязался за 2 месяца стахановской вахты, на которую встал обувной цех в честь великого Октября, прочно закрепить свои знания и к всенародному празднику — 27-й годовщине Октября добиться звания мастера.

Инвалид Отечественной войны тов. Новиков учится всего две недели. Но за это время он самостоятельно сшил две пары ботинок и две пары сапог. Успешно учится т. Манин, Вилякин, Пирогов, Мальцев и другие. Все они обязались к 7 Ноября закончить учебу и перейти на самостоятельную работу.

З. Журавлева

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 СЕНТЯБРЯ

В течение 17 сентября западнее города ИЕЛГАВА (МИТАВА) наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В СЕВЕРНОЙ ТРАНСИЛЬВАНИИ наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ГЛЕМЕРИА, ГУРЬЧУ, КРАЧУНЕШТЬ, НИКОЛЕШТЬ и железнодорожную станцию ГУРЬЧУ.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 16 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 106 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 101 самолет противника.

Массовые налеты нашей авиации на города и железнодорожные узлы Сату-Маре и Чоп

В ночь на 17 сентября наша авиация дальнего действия произвела массовые налеты на город и железнодорожный узел Сату-Маре (в Северной Трансильвании), город и железнодорожный узел Чоп (25 километров южнее Ужгорода). Бомбардировке были подвергнуты воинские эшелоны и военные склады немцев и венгров. На железнодорожном узле Сату-Маре в результате бомбардировок возникло много пожаров, из них до 20 пожаров весьма больших размеров. Горели железнодорожные со-

станцы и склады с горючим и боеприпасами. Пожары сопровождались взрывами, особенно сильными в южной части железнодорожного узла.

При подходе наших самолетов к городу Чоп на железнодорожном узле находилось 10 воинских эшелонов. Прямым попаданием бомб были взорваны 4 эшелона с боеприпасами и горючим. Кроме того, бомбардировкой создано более 30 очагов пожара. Среди огня периодически происходили взрывы, в том числе несколько взрывов огромной силы.

* *

В Альпах войска союзников вступили в город Модану западного входа в Моданский тоннель, соединяющий Францию и Италию.

* *

17 сентября крупные силы 1-й парашютной армии союзников высадились в Голландии.

* *

В ночь на 17 сентября английская авиация совершила налет на германский город Брауншвейг.

В тот же день крупные соединения американских бомбардировщиков атаковали германские транспортные объекты и батареи в Голландии,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше партийно-массовую работу

На днях на шахте имени Ем. Ярославского состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С отчетным докладом о работе партбюро за отчетный период выступил секретарь парторганизации тов. Сегеда.

Докладчик рассказал коммунистам, как партийная организация, выполняя решения ЦК ВКП(б) от 23 сентября 1942 года по улучшению партийной работы в угольных районах Кузбасса, мобилизовала коллектив рабочих и инженерно-технических работников на выполнение государственного плана угледобычи.

Шахта имени Ем. Ярославского по сравнению с прошлым годом в текущем году улучшила свою работу. Но, несмотря на это, с основной задачей — выполнением государственного плана — не справляется. Партийная организация шахты еще не сумела полностью мобилизовать коллектив горняков на борьбу за выполнение обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

— Причинами неудовлетворительной работы шахты, — говорит тов. Сегеда, — явилось большое количество аварий горных выработок, плохая организация труда, отсутствие борьбы за выполнение сугубого наряда.

Первая областная партийная конференция обязала партийных и хозяйственных руководителей уделять больше внимания росту производительности труда. Однако с ростом производительности труда на шахте дело обстоит плохо.

Низкий рост производительности труда объясняется не выполнением норм выработки. Только, например, в августе большие половины навалоотбойщиков и забойщиков не выполнили государственных

норм выработки. В этом вопросе партийной организации предстоит еще большая работа.

На шахте немало коммунистов, показывающих образцы высокой производительности труда, ведущих за собой массу. Молодой начальник участка тов. Лыткин обеспечил систематическое перевыполнение участкового плана. Начальник подготовительного участка тов. Аредаков организовал дело так, что коллектив, которым он руководит, выполнил годовую программу досрочно. Хорошо руководят коллективами горные мастера тов. Пермяков, Семенов. Широко известны шахте и руднику имена бригадиров Раба и Тяженко, Бобркова и Жиркова. На 150—180 проц. выполняют свои нормы навалоотбойщики Пастушенко, Баев, Шалков, установщик тов. Древянкин. В дни войны, откававшись от напарника, стала работать за двоих — троих люковая тов. Петрова. Но есть коммунисты, которые систематически не выполняют своих норм выработки — это т.т. Лох, Габасов, Горланов, Снежко.

Об авангардной роли коммунистов на производстве говорили и товарищи, выступившие в прениях. Они указали, что на партийных собраниях ни разу не заслушивались отчеты руководителей участков, не выполняющих плана, не отчитывались и коммунисты, не выполняющие нормы выработки. Не было жесткого выработки. Секретарем парторганизации выступил тов. Сегеда.

Подземный транспорт работает плохо, но на заседании партбюро шахты ни разу не заслушивали партгруппу транспорта, — говорит начальник участка РВУ тов. Исаев. Шахта работает неудовлетворительно еще и потому, что партийная организация ослабила

агитационно-массовую работу. Агитколлективы собираются от случая к случаю, не все агитаторы выполняют свое партийное поручение. Мало работает партийная организация над повышением идеино-политического уровня коммунистов. Большая половина коммунистов не изучает истории партии, не повышает своего политического уровня.

Тов. Девятов — машинист электровоза, рассказал, что партийное бюро не всегда контролировало выполнение решений партийных собраний.

— Партийное собрание решило вопрос о технике безопасности и вынесло ряд предложений, но это решение было положено под сукно и о нем забыли, — говорит тов. Девятов.

Присутствующий на собрании заместитель секретаря горкома партии по углю тов. Зуев отметил, что наряду с большой работой, которую проделала партийная организация по увеличению добычи угля, имеется и ряд существенных недостатков. Низкая трудовая и производственная

дисциплина, нарушаются же-tonная система, смены в шахту спускаются несвоевременно, слабо руководит парторганизация комсомолом.

Отметив недостатки, партийное собрание признало работу партбюро удовлетворительной и избрало новый состав партбюро. Секретарем парторганизации выступил тов. Сегеда.

Новому составу партбюро коммунисты дали наказ устранить недостатки и мобилизовать весь коллектив на выполнение годового плана, на выдачу 7 тысяч тонн сверхпланового угля, на выполнение клятвы, данной товарищу Сталину.

Научно-практическое медицинское общество в Ленинске

В своем докладе 6 ноября 1943 года товарищ Сталин отметил превосходность советской интеллигенции, отдающей все свои силы, знания и опыт делу обороны нашей Родины. «Интеллигенция», — говорит товарищ Сталин, — помогает рабочим и колхозникам в подъеме промышленности и сельского хозяйства, двигает вперед в условиях войны советскую науку и культуру. Это делает честь нашей интеллигенции».

Медицинские работники, как одни из отрядов советской интеллигенции, гордятся таким отзывом о них великого Вождя.

Для того, чтобы оправдать эти слова товарища Сталина, медицинская интеллигенция должна работать еще лучше, ни на минуту не забывая, что ее профессия не только почечна, но и ответственна.

Среди многочисленных путей улучшения работы горздрава по охране здоровья трудящихся важное место занимает самоусовершенствование, работа над собой медицинских работников, взаимная информация и популяризация в массах этого множества ценнейших открытий, которых обогатили наши ученые. Отсюда ственную и мировую науку.

Дело здравоохранения в Советской стране расстает и ширится, становится все многообразнее. Это мы ощущаем и мы сами в городе. У нас появляются такие воп-

общение об антиретикулярной цитотоксической сыворотке академика Богомольца.

В своем сообщении доктор Тихомирова рассказала о том, как, выполняя приказ наркома здравоохранения РСФСР о широком внедрении в лечебное дело курортных методов лечения (средство, дающее большую эффективность), она практикует лечение раненных глиной. Глина для лечения раненных применяется в этом году пятью летами с половины года. Лечебные ее свойства очень широки и при правильном применении она не уступает грязям. Хорошо лечится глиной заболевание суставов, мышц и заболевания периферической нервной системы. Важным свойством глины является ее высокая теплоемкость, пластичность и гигроскопичность. Помимо этого она содержит большое количество кислорода и отличается большой радиоактивностью.

Анализ Ленинск-Кузнецкой глины был сделан лабораторией треста «Ленинуголь», и показал, что местная глина обладает лучшими свойствами для лечения. Опыт, который проделан в госпитале доктором Тихомировой, позволяет судить о большой эффективности этого простого, дешевого и общедоступного средства лечения, а также рекомендовать широко ввести его в практику лечебных учреждений нашего города.

Научный доклад доктора Тихомировой был заслушан с большим интересом и надо надеяться, что наши врачи-лечебники широко применят

НЕ УПУСКАТЬ ХОРОШИХ ДНЕЙ

В связи с установившейся хорошей погодой работа на уборке урожая на некоторых подсобных хозяйствах шахт и предприятий идет более быстрыми темпами. За последнюю пятидневку на подсобных хозяйствах шахт «А», «7 Ноября», «Журинка» и горного техникума полностью закончена косовица зерновых культур.

Сейчас пора приступить к обмолоту, но молотилки есть только на подсобных хозяйствах шахт «А» и имени С. М. Кирова, остальные же хозяйства шахт не обеспечены молотилками. Там, где нет молотилок, необходимо немедленно организовать ручной обмолот.

Очень низка производительность труда на уборке картофеля на подсобном хо-

зяйстве шахты имени С. М. Кирова. Здесь вырыта только четвертая часть посева картофеля, да и та из-за отсутствия транспорта лежит на поле.

В совхозе «Ленинуголь» не убрана еще и четвертая доля посева картофеля.

Пока стоит хорошая погода, всем руководителям подсобных хозяйств необходимо развернуть широкую деятельность в организации людей и транспорта на уборку урожая, правильно организовать труд имеющейся рабочей силы. В этом им должны помочь руководители предприятий, профорганизаций и вся общественность города.

Г. Салезнев — зав. сельозоделом горисполкома.

Картофель убран с 22 гектаров

Полным ходом идет уборка картофеля на полях подсобного хозяйства шахты «Комсомолец». На 17 сентября мы выкопали картофеля с 22 гектаров. Весь выкопанный картофель сразу же вывозим с поля и засыпаем в овощехранилища.

Для уборки урожая мы привлекли рабочих и служащих шахты. Активное участие в уборке принимают домохозяйки и школьники 36-й школы. Особенно хорошо работают на уборке домохозяйки

т.т. Копылова, Бабичева, Абожина, Карпиченко и ряд других.

Большую работу мы проводим по борьбе с потерей урожая. Для этой цели используем школьников младших классов. Они собирают в свободное от занятий время картофель, который остается на поле после уборки.

Уборку урожая в основном мы думаем закончить к 25 сентября.

А. Клюев — председатель шахткома шахты «Комсомолец».

Учителя на уборке урожая

В воскресный день горно-организовал учителей нашего города на уборку урожая в колхозах «Красноярка» и «Нижегородка». Я руководила группой в 87 человек. Эту группу разделили на 3 бригады. Одна бригада работала на уборке картофеля, вторая — на молотьбе, третья — на вязке снопов.

На колхозных полях учителя трудились с большим подъемом. Каждый выработал по полторы нормы. Особенно отличились в работе коллектива 7, 31 и 33 школ. Бригада, руководимая тов. Имерли, работая на обмолоте зерновых, перевыполнила свое задание на 50 проц.

Вместе с учителями города на уборке работали сотрудники горкомхоза. Но здесь царил беспорядок, потому что бригадир тов. Железный привел своих работников в колхоз и оставил их на произвол судьбы. По бригадам люди разбиты не были, не знали места своей работы. В результате такой «организации труда» работники горкомхоза большую часть рабочего времени бездельничали. На протяжении всего рабочего дня «бригадир» Железный ни разу не показался на поле.

Тепло нас встретили в колхозе «Нижегородка». Все рабочие на уборке были обеспечены лопатами, ведрами и другим инвентарем.

Ф. Гребнева — инспектор горно-

За ответ. редактора А. МАКЕЕВА.

Кинотеатр «Лобода».

18—21 сентября — ЧАЛАЕВ.
22—24 сентября — БОЛЬШАЯ ЗЕМЛЯ.
25—29 сентября — ЯЧЕРНОМОРЕЦ.
Начало сеансов: 12, 2, 4, 5-30, 7-15, 9, 10, 30.

19 сентября с.г., в 7 час. вечера, в клубе пионеров состоялся совещание главных и старших бухгалтеров предприятий и организаций города. Годиновка.